

ОТЧЁТ
о деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры
города Новосибирска «Дворец культуры «Сибтекстильмаш»
за 2022 год

Муниципальное бюджетное учреждение культуры города Новосибирска «Дворец культуры «Сибтекстильмаш» - учреждение культуры на Западном жилмассиве г. Новосибирска. Приоритетными направлениями сферы творческой деятельности Дворца культуры являются реализация потребности творческого самовыражения и творческой деятельности людей, организация досуга населения, основанная как на культурных традициях, так и на инновационных идеях.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ

Развитие культурно - досуговой деятельности, направленной на привлечение семейной аудитории, детей и молодежи, лиц с ограниченными физическими возможностями и малообеспеченных слоев населения, организация форм работы с социально незащищенными категориями населения в 2022 году являлись основными направлениями работы муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры «Сибтекстильмаш». Свою деятельность мы рассматривали в качестве одного из источников улучшения эмоционального состояния людей, усиления сплоченности и стойкости.

ОРГАНИЗАЦИЯ КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВОЙ И КОНЦЕРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Ярким и насыщенным был 2022 год для всех посетителей и участников творческих коллективов ДК «СТМ». Год был отмечен огромным интересом зрителей различных возрастов к мероприятиям ДК.

Творческой командой ДК совместно с администрацией Ленинского района были организованы районные мероприятия: праздничный концерт ко Дню защитника Отечества и праздник, посвященный Дню отца «Я горжусь тобой, папа!». Красочные, яркие, рассказывающие о героях сегодняшнего дня, жителях Ленинского района – эти мероприятия стали запоминающимся событием в жизни района. А также мероприятие в рамках Региональной акции «Шаги здоровья».

Все больше праздничных мероприятий проходит в ДК с участием партнеров. Так, в День города, на площади перед ДК состоялось концертное, интерактивное мероприятие «Любимый город» с участием подразделений ГУФСИН, показательными выступлениями, полевой кухней. Все жители, посетившие праздник, стали непосредственными участниками различных эстафет, квестов и других творческих конкурсов. В этом году свой 35-летний юбилей праздничным концертом, отметила «народный коллектив» вокальная студия «Вдохновение» (06.02), а «образцовый коллектив» ансамбль народного танца «Ровесник» - 25-летие со дня образования ярким юбилейным концертом (17.04), а также свой 10-летний юбилей встретил «образцовый коллектив» ансамбль эстрадного танца «Цветы» концертной программой «Жизнь в танце», (20.03). ЦЭМ «Премьера» подготовили две больших ярких концертных программы «Музыка сквозь время» (22.05) и «Рожденные мечтать»

(25.12). Вокальная студия «Вдохновение» подготовила концертную программу для детей и родителей Луганской народной республики (11.08, 28.08, 16.10).

Творческие коллективы ДК «СТМ» приготовили яркий концерт, посвященный Международному женскому дню «Счастье там, где ты» (05.03). Концертная программа коллективов ДК «СТМ», «АРТ-КВАРТАЛЫ ПРОГРЕССА» в ДК «Прогресс» (17.09) радовала жителей Заельцовского района. И в последнее воскресенье ноября состоялся самый трогательный концерт «И дар любить я передать тебе готова», посвященный Дню матери.

Особое внимание уделялось работе с ветеранами и людьми старшего поколения. Очень любимы в течение года стали следующие мероприятия:

- праздничный вечер для ветеранов завода «Сибтекстильмаш» (28.04);
- концерт «народного коллектива» вокального ансамбля «Калинка» для ветеранов ВОВ Дом культуры Российской Армии п.г.т. Пашино (07.05);
- танцевально-развлекательная программа «В кругу друзей» (по средам с сентября)
- клуб хорошего самочувствия «Настроение здоровья» (по средам)
- концерт «Мотивы юности моей» творческих коллективов МБУК ДК «СТМ» в рамках декады пожилого человека (02.10);
- танцевально-развлекательная программа «Хорошее настроение» для старшего поколения с участием вокального ансамбля «Рябиновые бусы» (05.10);
- районное мероприятие в рамках Региональной акции «Шаги здоровья» на площадь ДК (08.10);
- праздничная встреча ветеранов завода «СТМ» (09.02);
- концертные программы «народного коллектива» хора «Верность»;
- встречи в клубе органического земледелия «Живая земля»;
- концерты вокальных коллективов «Калинка», «Рябиновые бусы», «Вдохновение», ансамбля народного танца «Ровесник» и других коллективов.

Большой интерес зритель проявляет к календарным и государственным праздникам:

- районный праздничный концерт «Сила Отечества», посвященный Дню защитника Отечества, собравший в зале ветеранов и молодежь (18.02);
- театрализованный концерт «Раз в крещенский вечерок» состоялся с участием творческих коллективов ДК «СТМ» и Государственного ансамбля песни и танца «Чалдоны» (23.01);

Праздничный концерт «Любимый город», посвященный 129-летию города Новосибирска (26.06) и др.

Большой интерес проявлялся к творческим мастер – классам:

- по изготовлению цветов из изолона от декоратора Евгении Шкуратовой;
- серия мастер-классов от арт студии «Облако в лазури»;
- мастер-класс по сценическому образу от фотохудожника Михаила Ванеева для участников творческих коллективов;
- мастер-класс по мыловарению и др.

Наш Дворец культуры является центром притяжения для различных творческих коллективов нашего города. На нашей сцене состоялся Эстрадный концерт «Музыка души» (30.01), где состоялась презентация музыкального альбома творческой группы «Одиссей», в этом году зрители аплодировали Государственному ансамблю песни и танца «Чалдоны», который представил программу «По ту сторону реки» (18.09). Зрителей порадовал один из любимых коллективов нашего города - Новосибирский эстрадный оркестр, дирижер Игорь Зугров с концертными программами «Масленичные

встречи» (26.02) и «Сиреневый букет мелодий» (14.05). Ярким и самобытным был юбилейный концерт Государственного народного Волжского хора (14.04), а так же состоялся большой концерт Государственного академического Сибирского русского народного хора (14.10). Новосибирская филармония представила на нашей сцене концертные программы: «Советское ретро» хорового ансамбля «Маркелловы голоса» (13.02); «Весенний поцелуй» джаз-оркестра «Сибирский диксиленд» (10.04); «Наши песни - наша жизнь» вокально-инструментального ансамбля «Белые Россы» (09.10); «Танго для тебя» ансамбля медных духовых инструментов «Сибирский брасс» и Ольги Осиповой (20.11). Своё творчество подарил ансамбль музыки для народа «Дружина» (09.11).

ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Просветительская деятельность всегда являлась одной из основных форм работы Дворца культуры. Яркой и познавательной она была и в 2022 году были проведены следующие мероприятия:

- цикл тематических занятий для старшеклассников «Толерантность, как образ жизни» в рамках содействия программе по борьбе с экстремизмом (28.01. 25.02);
- «Предупреждён – значит, вооружён» в рамках акции «Всемирный день профилактики ВИЧ-инфекции» (11.03);
- «Курить, или не курить?» (08.04);
- «Сбереги себя для жизни» по профилактике ВИЧ (06.05).
- открытие персональной фотовыставки «Под углом». Автор Т. Данилова(11.02);
- открытие планшетной выставки «Деньги военных лет 1941-1945гг.». Музей банка России (06.04);
- радиопрограмма на лыжном забеге в рамках Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России» (12.02);
- уличная трансляция аудиоконцерта «В каждой песне весна!» (01.05)
- интеллектуальная познавательная игра «Галопом по Галактике (в течение года).

ПРОЕКТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Наши Проекты в 2022 году вызвали огромный интерес:

1. Проект «Путешествие в Закулисье» – экскурсия по ДК, в ходе которой дети знакомятся с «закулисной» жизнью Дворца культуры, созданием сценариев, костюмерными, творческими занятиями, сценическим оборудованием.
2. Творческий коллектив ДК – автор социально - значимого творческого проекта Регионального фестиваля славянской культуры «Солнцеворот». В год культурного наследия народов России состоялся XIV- и XV фестивали. В них приняли участие коллективы из районов Новосибирской области и города Новосибирска, 850 участников.
3. Городской конкурс «Поэзии чудесные страницы», который только в прошлом году начал свою работу, набирает все большее количество участников и вызывает интерес.

ТЕАТРАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В нашем Дворце культуры действуют театральные коллективы: «народный коллектив» театр-студия «Свои люди», режиссер Куреко Ирина Анатольевна и детская театральная студия «Креатив», режиссер Сетун Юлия Николаевна.

«Народным коллективом» театром-студией «Свои люди» были представлены зрителю две новые постановки. 1 марта состоялась премьера спектакля по пьесе Лопе де Вега «Уехавший остался дома», 9 апреля премьера спектакля по пьесе Германа Зудермана «Бой бабочек». Студийцы активно принимают участие в праздниках и театрализованных программах ДК.

Активную творческую деятельность ведет и детская театральная студия «Креатив». В настоящее время готовятся к выпуску два новых спектакля. Участники студии привлекаются к участию во многих мероприятиях ДК. В течение года ими было подготовлено и представлено спектакль по пьесе И. Батюк «Летающий башмак, или, граждане, срочная эвакуация!», премьера которого состоялась 18 марта и - спектакль по мотивам сказки А.Толстого «Золотой ключик, или Приключение Буратино» - премьера 1 июня.

Так же сцена Дворца культуры является удобной площадкой и для других театральных коллективов города, в том числе и профессиональных. МДТ «Первый театр» представил школьникам Спектакль «Лёля и Минька» (12.10). Состоялись цирковые представления: «Полосатый кот удачи» (07.01) и сказочное межгалактическое шоу «Космобум» для всей семьи (03.04)

МЕРОПРИЯТИЯ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ И ТОЛЕРАНТНОСТЬ

Формирование толерантного мировоззрения и гуманитарного мышления – одна из важнейших задач культурной политики нашего учреждения.

В рамках содействия программе по борьбе с экстремизмом 28 января и 25 февраля состоялись тематические занятия для старшеклассников школы №191 Толерантность, как образ жизни».

18 февраля прошел районный праздничный концерт «Сила Отечества», посвященный Дню защитника Отечества собравший в зале ветеранов и молодежь. В празднике приняли участие творческие коллективы МБУК ДК «СТМ», на празднике присутствовали представители администрации Ленинского района.

9 мая на площади около ДК «СТМ» состоялся праздничный концерт «Дороги судьбы – дороги Победы», посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. Были организованы интерактивные площадки и творческие мастер классы «Как хорошо на свете без войны».

10 июня на улице вокруг ДК «СТМ» для пришкольной площадки СОШ №86 была предложена празднично – познавательная программа «Мы дети России», которая вызвала большой интерес у детей.

18 июня и 11 декабря состоялся XIV и XV Региональный фестиваль славянской культуры «Солнцеворот», в которых приняли участие более 900 человек.

22 августа состоялась праздничная программа «Под флагом России живу», посвященная Дню Государственного флага России.

16 сентября был организован урок мужества «Мы чтим и помним вас, герои Сталинграда!» для учащихся 7г класса СОШ №191.

4 ноября жители Ленинского района были приглашены на праздничный концерт «Истоки дружбы и единства», посвященный Дню народного единства с участием вокального ансамбля «Калинка» и фолк - группы «Телега-Чик».

ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ

Сохранение и развитие культурно-исторических традиций – одно из главных направлений стратегии развития Дворца культуры.

В рамках Дня славянской письменности и культуры 24 мая для школьников СОШ № 191 проходил квест «Славянская письменность и культура».

Духовно-нравственное оздоровление общества средствами кинематографа – одно из интереснейших направлений в работе ДК. Уже стала традицией проводить мероприятие «Кино под небом Западного» в рамках празднования Дня Российского кино. В этом году на площади около ДК 12 июня в рамках проекта «Культурные ночи на Западном» состоялся показ х\ф «Кавказская пленница», а 25 августа люди с огромным интересом посмотрели советскую комедию «Операция Ы, или приключение Шурика».

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Содействие решению человеком проблемы самоидентификации в обществе, благоустройство городской среды – ряд важнейших задач, которые стоят перед городским человеком с самого раннего возраста.

Большое внимание в работе Дворца культуры уделяется экологическому воспитанию населения и особенно детей. Мероприятия проводятся в рамках общероссийской экологической акции «Дни защиты от экологической опасности» и по плану экологического просвещения. С февраля по март каждую субботу для любителей садоводства лекции по органическому земледелию «Живая земля». Также в апреле прошла экологическая выставка детского рисунка «Природы дивные приметы», участниками которой были воспитанники арт-студии «Облако в лазури», руководитель Цирулис Е. В.

Наш парк стал зеленее! 12 мая на мероприятие, посвященном 125-летию Пожарной охраны НСО было посажено 125 сосёнок. Ежегодно коллектив ДК выходит на городской субботник по уборке территории.

МЕРОПРИЯТИЯ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ВОСПИТАНИЕ СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЕЙ

Укрепление семейных отношений – одна из наших приоритетных задач. Как никогда актуален положительный пример многолетних семейных отношений.

8 июля по традиции в День семьи, любви и верности «народный самодеятельный коллектив» вокальный ансамбль «Калинка» поздравил новобранцев в ЗАГСе Ленинского района.

Тепло и по-домашнему 16 мая в ДК прошло кулинарное шоу «Жить вкусно», посвящённое Международному дню семьи. В поединке «испеки лучшую пиццу» приняли участие четыре дружные прекрасные семьи. А также для гостей была викторина, выступление «народного коллектива» вокального ансамбля «Калинка» и «образцового коллектива» ансамбля народного танца «Ровесник», дегустация блюд и вручение подарков.

23 октября впервые состоялся Районный праздник «Я горжусь тобою, папа!», посвященный Дню отца - красочный, яркий, рассказывающий о героях сегодняшнего дня, жителях Ленинского района. В последнее воскресенье ноября по традиции творческие коллективы подготовили праздничный концерт «И дар любить я передать тебе готова».

Рядом с территорией Дворца культуры есть и площадка для молодоженов «Уголок счастья», где жители микрорайона с удовольствием отдыхают и устраивают фото-сессию. Дети и их родители с увлечением проводят время на игровой площадке, построенной в рамках программы «Территория детства» и «Семейном сквере». Дворец культуры систематически оказывает населению методическую помощь в проведении свадеб, юбилеев и других семейных торжеств.

ПРОПАГАНДА ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

Пропаганда здорового образа жизни – одно из приоритетных направлений в работе с детьми и взрослыми

В этом году с января по апрель по вторникам на улице проходила коллективная зарядка «Здоровье - наш приоритет», в которой принимали участие сотрудники ДК, жители Западного ж\м и Чистой слободы. С октября каждую среду проходила встреча клуба хорошего самочувствия «Настроение здоровья».

12 февраля по традиции была подготовлена радиопрограмма и интерактивное сопровождение на лыжном забеге в рамках Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России». В это время лыжники – любители устраивают соревнования и эстафеты на территории ДК «СТМ» и сквере «Семейный».

7 октября Дворец культуры встречал участников региональной акции "Шаги здоровья". На мероприятие были приглашены люди старшего поколения, желающие узнать о новых методах укрепления здоровья и сохранения активного долголетия

ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

В летний период ДК «СТМ» активно сотрудничал с дошкольными площадками. Проведены следующие мероприятия в летний период:

1 июня и 7 июня - Премьера спектакля по мотивам сказки А.Толстого «Золотой ключик, или Приключение Буратино» детской театральной студии «Креатив» для дошкольных площадок СОШ№215,191,89,86,48, и детей из центра социальной помощи «Заря»;

2 июня - праздничный концерт детский концерт «В мире детства» творческих коллективов ДК, посвященный Международному дню защиты детей;

6 июня - праздничная программа «У лукоморья», посвященная Дню русского языка и Пушкинскому дню России для дошкольных площадок СОШ№№ 86,89,67 и для

трудовых отрядов ТОС «Чистая слобода» и ТОС «Западный». Ребята поучаствовали в мастер-классах по мыловарению и созданию мультфильмов. Узнали как сделать из бумаги царевну лебедь, веер и золотую рыбку. А также их ждали викторины, загадки, раскраски на стене, показ м/ф;

10 июня - праздничная – познавательная программа «Мы дети России» для пришкольной площадки СОШ №86. Солнечный день, прекрасное настроение сопровождали участников всю программу. Ребята прошли 9 станций, на которых узнавали о федеральных округах, и выполняли разные задания. По завершению маршрута была выявлена команда победитель и награждена медалями;

9, 16, 23 июня на площади около ДК для детей проходили танцевально-игровые программы «Нескучное время»;

28 августа состоялся квест «Дети России» в рамках Городского Дня соседей

17 июня - познавательна программа «Галопом по Галактике» для пришкольной площадки школы № 48;

28 июня - праздник «Лето, ах, лето!» для участников студии «Дошкольник»;

5 и 26 августа - детская развлекательная программа «Ура! Зажигает детвора»;

27 августа - Концерт студии бального танца «Вереск»;

28 августа - концерт вокальной студии «Вдохновение» для детей и родителей Луганской народной республики.

Детские творческие коллективы Дворца культуры в летний период принимали активное участие в конкурсах-фестивалях различного уровня, в том числе и в онлайн-конкурсах. И были отмечены дипломами лауреатов и дипломантов.

ОСНОВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ МБУК ДК «СИБТЕКСТИЛЬМАШ»

2022 год – очень активный год в творческой жизни Дворца культуры. Основная деятельность вызвала к жизни новые творческие проекты и мероприятия.

Материально-техническая база ДК была пополнена необходимым для выполнения муниципального задания оборудованием. На субсидии городского бюджета были приобретено световое оборудование для качественного оснащения мероприятий.

Была также дооборудована студия звукозаписи. Для удобства размещения и эстетики кабинетов была приобретена новая мебель.

В 2022 году продолжали выполняться задачи не только хозяйственного назначения, но и имиджевого характера. Приобретен профессиональный плоттер для повышения качества рекламной продукции, пошиты новые костюмы, выполнены ремонтные работы. Немало внимания уделяется дизайнерским решениям в оформлении ДК. Успешными были и участия творческих коллективов в конкурсах и фестивалях различного уровня, в числе и онлайн.

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Приобретение основных средств МБУК ДК «СТМ»

№п/п	наименование основных средств	количество	Сумма (руб)
1.	радиосистема вокальная Sennheiser XSW 1-ME3-B	2	60780,00

2.	фен строительный Интерскол	4	19960,00
3.	пистолет клеевой	4	6280,00
4.	шкаф высокий с ящиком	2	8000,00
5.	шкаф угловой с зеркалом	1	6765,00
6.	Плоттер Canon	1	67000,00
7.	шкаф угловой	1	5280,00
8.	тумба выкатная	1	2300,00
9.	комод	1	3580,00
10.	стеллаж	1	4000,00
11.	стеллаж металлический	1	5000,00
12.	стол угловой	1	7600,00
13.	внешняя звуковая карта Roland Rubix 44	1	29490,00
14.	усилитель для стереонаушников BEHRINGER	1	7360,00
15.	мультикор 24 Invotone	1	39734,00
16.	светодиодная голова EURO DJ LED SPOT 90 II	1	131508,00
17.	светодиодный прожектор EURO DJ Flat Par RGBW	1	9246,00
18.	светодиодный прожектор EURO DJ Flat Par RGBW	1	9246,00
19.	жесткий диск SATA-3	2	14998,00
20.	аналоговая камера DH-HAC- HDW1500TMQP-Z-A	2	15198,00
21.	Вентилятор сценический Showgtar SF- 125	1	32945,00
22.	Газонокосилка бензиновая CAMPION LM 5127 BS	1	24000,00
23.	Радиальный вентилятор ВР 280-46-2,0 0,25 кВт*1500 об/мин.Лев0	1	17300,00
24.	Рация (радиостанция) Baofeng UV-5R 8W 3 режима мощности	4	14948,00
25.	Кресло офисное МЕТТА "SU-B-8" хром, ткань-сетка, сиденье мягкое, черное	1	12091,00
26.	Сапоги чёрные мужские	2	7600,00
27.	Туфли белые женские	5	12000,00
28.	Проектор Optoma S336 черный	1	35999,00
29.	Проектор Optoma (S381) DLP, Full.	1	39999,00
30.	Фортепиано корпусное цифровое Solista DP200WH	1	59900,00
31.	Синтезатор YAMAHA PSR-E273	1	21990,00
32.	Акустическая система активная ZTX audio TX-115	2	89200,00
33.	Стойка под акустические систкмы ATHLETIC NEW BOX-5	2	6580,00
34.	Радиосистема диверситивная на 2 ручных микрофона DVON U-810 (НН)	2	53880,00

35.	Пуфик с ящиком для хранения	5	30000,00
36.	Пуфик без ящика для хранения	6	34800,00
	Итого	66	946557,00

ПЕРСПЕКТИВА РАЗВИТИЯ МБУК ДК «СИБТЕКСТИЛЬМАШ» в 2023 г.

В бюджет 2023 года по депутатским приказам был внесен ремонт стилобата (крыльца) ДК. В этом году проведены исследовательские работы и подготовлена проектно-сметная документация по данным работам.

Ремонт и обновление стилобата позволит Дворцу культуры стать еще более привлекательным для посетителей всех возрастных и социальных групп.

Комфортная среда позволит прогнозировать определенный экономический эффект, который позволит в будущем сократить бюджетные расходы на содержание учреждения и откроет перспективы дальнейшего развития.

В 2023 году будет продолжена проектная деятельность учреждения, формирование и представление конкурентоспособных программ, позволяющих рассчитывать на ассигнования из бюджетов различных уровней (местный, областной, федеральный) и на финансовую поддержку фондов и благотворительных организаций.

Директор МБУК ДК «СТМ»



С. В. Суворова